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 Clase Auxiliar 3
IN41A - Introducción a la Economía
Profesor
: Marco Hauva

Auxiliar
: Cristóbal Leturia

Sección
: 03
Problema 1
En Lechulandia se comercializan lechugas según las siguientes curvas:

Qd = 140 – P

Qo = 80 + 2P

Se sabe que los consumidores destinan el 30% de su ingreso a comprar lechugas (Suponga que esto no varía con el nivel de ingresos).

Por otra parte, las lechugas tienen que aliñarse con limón y se sabe que por cada lechuga se deben utilizar 3 limones para aliñarla. Además el limón se usa solo para aliñar lechugas en esta economía.

Calcule la elasticidad ingreso de las lechugas y la elasticidad cruzada de un aumento en el precio de la lechuga sobre la demanda de limones.

Respuesta

La elasticidad ingreso se define como:
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Luego, si se varía el ingreso en un 1%, el consumo de lechuga varía en 0.3%. Entonces:

(I,D = 0.3

Por otra parte, la elasticidad cruzada se define como:
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Así vemos que en el equilibrio interno de las lechugas, éstas se transan a P = 20, Q = 120. Con esto la cantidad consumida de limones es 120*3 = 360 limones.

Luego, si aumento el precio en un 1% (P = 20.2) la cantidad demandada cae desde 120 a 119.8, o sea, cae en 0.2 unidades, luego la cantidad consumida de limones cae un 0.2*3 = 0.6 unidades. Así, la variación porcentual de lechuga es: 0.6*100/360 = 1/6

Luego ( = 1/6

Problema 2
Como producto de una contracción de la oferta, el precio del pan sube en un 10% y los individuos terminan gastando lo mismo que antes en él (en términos absolutos), por tanto, se concluye que la elasticidad ingreso del pan es igual a uno. Comente si la afirmación es verdadera falsa o incierta.

Respuesta:

La afirmación es falsa. Es la elasticidad-precio de la demanda la que es unitaria, ya que al subir un 10% el precio del pan, los individuos disminuyen su consumo en igual proporción (el gasto se mantiene constante.)

Gasto Constante => P0*Q0= P1*Q1
Pero P1= P0*(1+0.1)

=> Q0=(1+0.1)* Q1

Esto significa que la cantidad la cantidad demandada disminuyó en un la misma proporción.
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Problema 3
En algún país del mundo, con el objeto de proteger la producción agrícola nacional, el gobierno ha decidido prohibir el comercio internacional. Considere que la demanda (inversa) de productos agrícolas está representada por la siguiente función: 

P D (QO) = 800 - Q D

Por otra parte, la oferta (inversa) es condicional a la situación climática del año. Esta situación se representa de la manera siguiente:

Oferta en un año Normal o Lluvioso :

PO (QO) = 1/4 QO
Oferta en un año Seco :



PO (QO) = 5/3 QO
a) Grafique y comente las curvas de oferta y demanda. ¿Cómo caracterizaría el equilibrio de mercado para un año seco? ¿Y para un año lluvioso?

b) El gobierno decide imponer un precio máximo de $ 400. Analice qué sucede con los equilibrios encontrados en la parte (a).

Respuestas:

a) A continuación se muestran las curvas y los equilibrios graficados. 
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Por las condiciones del año seco (probablemente será menos eficiente la producción, o habrá mayores dificultades para producir por la falta de agua) los productores cobrarán siempre más por una misma cantidad del producto.

Los equilibrios son los siguientes:

Año Seco (punto 1):  (P,Q)=(500,300)

Año Normal o Lluvioso (punto 2): (P,Q)=(160,640)

b) Es fácil observar que un precio máximo no provocará ningún efecto en el equilibrio para el año normal o lluvioso, ya que el equilibrio se alcanza a un precio menor que 400.

Para el año seco, el equilibrio no será el mismo. Ya no se podrá cobrar el precio de 640 por el producto, se estará obligado a cobrar máximo 400. A ese precio, la cantidad ofertada es mayor que la cantidad demandada, por lo cual existirá un exceso de demanda (diferencia entre la cantidad ofertada y demandada) Importante: la oferta y la demanda no cambian!

Gráficamente:
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Problema 4
IANA acaba de subir un 5% los precios que pagará por la remolacha, insumo necesario para la producción de azúcar. La remolacha compite con las papas por el uso de la tierra agrícola. Usted tiene información que la elasticidad-precio de la oferta de remolacha, para un precio constante de las papas, es +4. Sabe que la demanda por papas, para un precio dado de la remolacha, tiene elasticidad-precio -2. Invente cualquier otro dato que necesite para calcular:

Se pide lo siguiente:

a) El aumento porcentual que se producirá en el precio de las papas.

b) El aumento porcentual en la cantidad producida de remolacha.
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Resp.:
a) Se pide calcular:
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Se tiene la siguiente información:  

Dividiendo ambas expresiones:
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El dato que hay que inventar es cuánto varía (%) la cantidad de papas al aumentar e un 1% la cantidad sembrada de remolacha (ya que compiten por la tierra).
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Por lo tanto el precio de las papas aumenta dos veces el aumento del precio de la remolacha, por lo tanto aumentará un 10%.
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Problema 5

 Suponga que en un país pequeño existen dos empresas generadoras de electricidad que se comportan competitivamente. En el siguiente cuadro se muestran los costos y la capacidad instalada de cada una de ellas.

	Empresa


	Costo Total
	Capacidad

	Neutrón


	0.25q2+q
	22

	Protón


	4q
	10


Por otro lado, la demanda de mercado es  P = 20 – 0.3Q

a) Encuentre y grafique la oferta de cada planta y la oferta agregada de electricidad. Encuentre también, el equilibrio de mercado. 

Respuesta: 

La oferta de cada planta es la curva de costos marginales en la parte creciente a partir del costo variable mínimo, entonces:

Para Neutrón: 

CMg(q) = 0.5q + 1

CVMe(q) = 0.25q +1 

Se interceptan a partir de q = 0 y dado que las dos curvas son no decrecientes siempre =>

P = 0.5 q +1 

Para Protrón: 

CMg(q) = 4  = CVMe(q) 

Luego, la oferta de Protón es:
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P = 4

La oferta agregada es:
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Si la demanda es P = 20 – 0.3Q, entonces, si suponemos que se intercepta con la oferta en el tercer tramo, se tiene que:

20-0.3Q = 0.5(Q-10)+1 => Q = 30 y P = 11 

Problema 6

Comente y grafique las siguientes situaciones:

a) (1,5 puntos) Mercado del pan, si sube el precio de la harina y baja el precio de la mantequilla.


b) (1,5 puntos) Mercado del pisco, si se eliminan las sobre tasas a los licores importados.

  

c) (1,5 puntos) Mercado de la carne de vacuno, ante un aumento en la demanda de cueros naturales.



d)  (1,5 puntos)  Mercado de los ostiones en Chile, frente a un acuerdo que permite la exportación de productos del mar desde Chile a EE.UU.




P





P1=P0(1+0.1)





P0





Q1   Q0





Q1 *(1+0.1)=Q0
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Debido a que la harina es un insumo en la producción del pan, un alza en su valor aumenta los costos en la fabricación de pan, por lo tanto de desplaza la curva de oferta hacia arriba (Por una misma cantidad de pan ahora los oferentes esperarán un mayor precio).


Como la mantequilla y el pan son bienes complementarios un aumento en la cantidad demandada por mantequilla producida por la baja en el precio de esta, desplaza la curva de demanda por pan hacia la derecha.


Observando el nuevo equilibrio, se puede afirmar sin ambigüedades el precio del pan subirá, pero el resultado sobre la cantidad de equilibrio es incierto.  





Obs: Si suponen que la mantequilla es un insumo en el pan, el equilibrio final dependería de la “tecnología” es decir de la importancia relativa en el costo marginal de las variaciones en los precios de los insumos.
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Como los licores importados y el pisco son sustitutos, una disminución en el precio (se le quitan los aranceles) del licor importado disminuye la demanda por pisco en el mercado local, desplazando la curva hacia la izquierda.





Los efectos sobre el equilibrio son: una disminución en el precio y una reducción en la cantidad transada de pisco.





Un aumento en la demanda de cueros naturales incentivará la crianza de ganado bovino, provocando un aumento en la oferta por carnes de vacuno, desplazando la curva de oferta a la derecha.


El efecto sobre el equilibrio será una disminución en el precio y un aumento de la cantidad transada de carne de vacuno.


Obs: Pueden suponer que el animal se destina a cuero “o” carne, por lo que el efecto es un aumento en los costos, por lo que el desplazamiento de la oferta sería hacia la izquierda.
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El acuerdo abrirá posibilidades para exportar productos a Precio Internacional (mayor que el de equilibrio), por lo que el efecto es un aumento en el precio de equilibrio, una disminución de la cantidad demandada internamente y un aumento en la cantidad demandada total.
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